

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## 10 ПЛЕНУМ ГК КПСС

состоялся 18 декабря 1967 года. На нем был рассмотрен вопрос «О задачах городской партийной организации по досрочному выполнению государственного плана 1968 года и последующих годов пятилетки». С докладом выступил первый секретарь горкома партии А. Л. Петелин.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступили начальник производственного управления сельского хозяйства П. А. Бревнов, секретарь партбюро никелевого завода Л. И. Мельников, секретарь парткома совхоза имени Ворошилова В. В. Кукарцев, директор швейной фабрики М. Я. Федоров, секретарь парторганизации сельского профтехучилища С. В. Морозов и другие.

Пленум утвердил вторым секретарем горкома КПСС Е. М. Серкова, редактором городской газеты «Правда коммунизма» В. К. Черных.

Отчет с пленума читайте в следующем номере нашей газеты.



## СВЕРХПЛАНОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

Месяц тому назад учебно-производственное предприятие ВОС выполнило годовой план по производству валовой продукции. За прошедшее с 24 ноября время коллектив предприятия произвел сверхплановой продукции на 130 тысяч рублей. Особенно хорошо работают в юбилейном году цехи, выпускающие лыжные палки, металлические и картонажные изделия. Цехом картонажных

изделий руководит А. М. Калугин. Коллектив только одного цеха произвел сверхплановой продукции на 37 тысяч рублей. Здесь самая низкая себестоимость изготавливаемой продукции. Затраты труда на одно изделие снижены на 17 копеек, производительность труда составляет 110 процентов.

Л. ДАВИДОВА.



В смене мастера Анатолия Гавриловича Запрудина (технологический цех предприятия «Промэнергопечремонт» растет выработка продукции, сокращается потеря рабочего времени. На снимке: одна из лучших работниц этой смены Мария Петровна Сосновских, выполнившая план за ноябрь месяц на 142 процента. Фото В. Демидова.

## Управляющие учатся

В управлении сельского хозяйства продолжается десятидневный семинар управляющих отделений. За семь дней, прошедших с начала семинара, управляющие узнали много нового об экономике, передовых методах труда в полеводстве и животноводстве, о рациональных методах хозяйствования.

## НА ПОЛМЕСЯЦА РАНЬШЕ

На пол месяца раньше срока трудящиеся города Режа завершили годовой план по производству валовой продукции. Он выполнил на 107,5 процента; товарной продукции режевляне произвели больше плана на 3 миллиона 445 тысяч рублей, при этом себестоимость изготавливаемой продукции снижена на 3,7 процента против плановой.

Л. КРАУКЛИС.

## СУТОЧНЫЕ УДОИ

первая графа—за 18 декабря 1966 года, вторая—удои за 18 декабря 1967 года (килограммов на корову)

Совхоз «Глинский»	6,9	7,1
С-з им. Чапаева	5,6	5,1
С-з «Режевской»	5,0	6,1
С-з им. Ворошилова	8,1	6,7

По району 6,4 6,2

## ПО СОЮЗУ СОВЕТОВ

### ЗА ГОД-10 ТЫСЯЧ КВАРТИР

ВОЛГОГРАД. В половине предвоенных годов — герое построено столетия. После Великой сейчас жилья втрое больше, чем за все три с

двух тысяч новых улиц. Только в этом году жители Волгограда получают почти 10 тысяч новых квартир. (ТАСС)

### 200 ДОНЕЦКИХ МИЛЛИОНОВ

ДОНЕЦК. 200 миллионов тонн. Столько угля должны были дать за 2 года пятилетки шахтеры Донецкой области. 18 декабря выданы последние тонны топлива в счет плана 1967 года. Символический эшелон, венчающий

трудовую победу Донбасса, подготовили горняки 100-летней шахты «Кочегарка», одного из коллективов, возглавляющих соревнование за успешное завершение пятилетнего плана. (ТАСС)

### 10-миллионный телефонный аппарат

снят 18 декабря с конвейеров Рижского завода ВЭФ. За послевоенные годы предприятие в 63 раза увеличило выпуск телефонных аппаратов. По своим эксплуатационным качествам они не уступают лучшим зарубежным образцам. (ТАСС)

\* \* \*

Ленинград. Уникальный координатно-расточный станок «2А470» создан станкостроительной фирмой имени Свердлова. Вес гиганта—36 тонн. На нем можно обрабатывать 2-тонные детали с большой точностью. Станок собран и проверен на участке коммунистического труда имени 50-летия Советской власти.

Запорожье. На заводе «Днепро-спецсталь» успешно осваиваются высокопрочные марки сталей. Они в 3-4 раза превосходят прочность обычных сталей. Новые марки позволят резко сократить вес машин, улучшить их технико-экономические показатели, повысить их надежность и долговечность.

## Завтра День энергетика

## У электрической карты страны

Стремительные, как молнии, линии разбежались по карте в разные стороны, нанимая на себя цветные кружки — ГРЭС и ГЭС.

Карта эта—главный экспонат в павильоне «электрификация в СССР» выставки достижений народного хозяйства. Она отражает успехи страны в развитии первой из ведущих отраслей индустрии—энергетики, без которой невозможно ныне представить нашу страну. Только при непрерывно возрастающем использовании электроэнергии во всех отраслях народного хозяйства можно обеспечить дальнейший подъем экономики.

В 1940 году мощность электростанций Советского Союза составляла 11 миллионов киловатт. Теперь у нас ежегодно вводится в строй более 10 миллионов, а суммарная мощность ГРЭС, ТЭЦ и ГЭС достигнет в этом году 133 миллиона киловатт. Таким темпы нашего роста.

Экспонаты павильона как бы дополняют карту. Они сообщают, что в Российской Федерации к концу пятилетия будет вырабатываться электроэнергии столько сколько производит ее сейчас Англия, ФРГ, Франция и Италия, вместе взятые. Таджикистан по выработке электроэнергии на душу населения уже намного опередил Турцию, Пакистан, Иран. В Молдавии электрифицированы все населенные пункты, завершена сплошная электрификация колхозов и совхозов в Туркмении.

В текущей пятилетке будет сделан еще один важный шаг по пути дальнейшего развития энергетики. Электрическая мощность страны увеличится на 64—66 миллионов киловатт. Директивами XXIII съезда КПСС определено, что это должно быть достигнуто в основном путем строительства крупных ГРЭС с установкой преимущественно блоков мощностью 300 тысяч киловатт. Такое оборудование по своим характеристикам вполне соответствует современному техническому уровню. Гидроресурсы нашей страны огромны. Использование их по существу только еще началось. Енисей, Лена, Ангара, Амур, Волга, Обь, Вахш, Нарын, Сыр-Дарья, Зея, Ингури—это лишь часть рек, на которых возможно строительство высокоэффективных гидравлических станций.

Уже начато проектирование сверхдальних линий электропередачи из Сибири на Урал и в центр. Это позволит обеспечить электроснабжение Европейской части СССР, где энергоресурсы недостаточны, на практическую основу станет вопрос о создании единой энергосистемы Советского Союза — высшего этапа в осуществлении ленинского плана электрификации страны. Такая задача теперь по плечу Советскому государству.

Пройдет немного лет, и эти замыслы воплотятся в жизнь.

# К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Систематически повышать продуктивность животных, получать больше продуктов питания при наименьших затратах. Такая задача поставлена перед тружениками села XXIII съездом партии. Хорошо выполняют ее практически животноводы совхоза имени Чапаева. До окончания второго года пятилетки остается еще почти полмесяца, а они уже трудятся в счет будущего года. Годовой план по производству мяса был выполнен 10 ноября, а по продаже государству — еще в сентябре.

В этом году привесы на 458 центнеров больше прошлогоднего. Здесь, безусловно, сказались переход животноводства хозяйства на специализацию. Много дал пере-

вод животных на интенсивное кормление. Надо признать, что этот метод оправдал себя. Более 95 процентов животных стали сдавать высшей упитанности. Вес их к концу откорма достигает более 300 килограммов. Поучиться интенсивному откорму к чапаевцам приезжали животноводы со всей области.

В последнее время животноводы совхоза стали уделять больше внимания экономике, считать каждую копейку. Это стало неписаным законом во всех отделениях и фермах. Если раньше на балансовых комиссиях ни управляющие, ни бригадир не могли без подсказки совхозного эконо-

миста назвать себестоимость центанера продукции, не говоря уже об отдельных затратах, таких, как накладные расходы, зарплата, то теперь совершенно другое дело. Стал лучше учет, чаще делается анализ производственной деятельности подразделений. Это и сыграло роль своеобразного ускорителя. Если плановая себестоимость говядины за десять месяцев нынешнего года была 95 рублей 14 копеек, то фактически она снизилась за это время на 64 копейки.

В прошлом году она была чуть-чуть выше. Этот пример — наглядное доказательство того, насколько улучшилось отношение животноводов в экономике.

В третьем году пятилетки животноводы хозяйства решили снизить себестоимость еще на 2 процента, надоить от коровы по 3000 килограммов молока, довести стандартный вес животных до 330 килограммов, получить привес не менее 700 граммов в сутки, повысить производительность труда на один процент к плану. Намечено получить 150 тысяч рублей прибыли от животноводства.

Обязательства на третий год пятилетки действительно высокие. Они обязывают животноводов еще настойчивее совершенствовать свое мастерство, глубже вникать в решение экономических проблем, механизировать трудоемкие процессы, укреплять кормовую базу. И успех обязательно придет.

А. ПАВЛОВИЧ.



Вологодская область.

На снимке: лучший мастер разливочного участка мартеновского цеха Череповецкого металлургического завода Л. Б. Шалашин. Он один из первых начал осваивать скоростную разливку кипящей стали и сейчас с успехом руководит этой сложной операцией.

Фото П. Федотова и О. Пороховникова. Фотохроника ТАСС

## НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

По долгу службы мне приходится встречаться с десятками подростков, в чем-то разных и вместе с тем во многом одинаковых. Особенно их роднит желание быть не хуже своих товарищей. А еще больше — стремление выделиться, в свои 10—12 лет казаться взрослее, опытнее. Вот и пытаются мальчишки перещеголять друг друга... в плохих поступках.

Курение — один из страшных пороков в среде наших подростков, да и малышей тоже. Обычно является это гадкое желание в 9—12 лет, а то и раньше (и это особенно тревожно). В этом возрасте ученик не способен еще рассуждать, предвидеть результаты совершаемого. В это время как никогда нужен досмотр взрослых — учителей, особенно родителей.

Но печален тот факт, что родители курящих детей часто не видят в этом порока, а дети, видя родительское непротивление, курят почти в открытую, расши-

ряя круг своих сообщников. Живет по Вересовской, 16 первоклассник Вова Ананьев, курит, собирая окурки. И об этом знает его отец.

Андрей Красильников еще дошкольник, а уже тоже собирает и курит окурки. Подражая им, начал покуривать второклассник Толя Коряков (Пролетарская, 103).

Неужели вы, родители этих детей, не встревожены? Такие малыши, придя в детскую библиотеку, открыто заявляют, что они курят, собирая окурки, и у них в карманах есть спички. Конечно, работники библиотеки провели с ними беседу, отняли спички, но здесь же нужны и более действенные меры со стороны родителей.

Есть табакеры и постарше. Так, например, привыкли к табаку учащиеся школы № 5 Толя Паун, Павел Осипов, Сергей Половинкин (7—8 классы). Они курят в открытую, не стесняясь взрослых. Я не считаю, что школа без-

различна в этом вопросе. Делается многое. Но где же родители?

Если бы все взрослые, не только родители, учителя, но и случайные прохожие на улице как-то переживали за всех наших детей, не были безразличны, многие бы беды обошли наших детей стороной.

Редки, но бывают случаи, когда взрослые потворствуют детям в их неблагоприятных поступках. Однажды, пытаясь пристыдить маленького курильщика, я столкнулась со взрослым парнем, который ответил мне: «А что вам жалко? Ведь не ваши, а его легкие заболят?»

В заключение хочется обратиться к взрослым. Товарищи, не проходите мимо безобразий. Приходите на помощь детям, помогайте им предотвращать плохие поступки.

М. БЫКОВА, заведующая детской библиотекой.



Два года коммунист Леонид Александрович Ермаков, машинист паровоза транспортного цеха никелевого завода, возглавляет редколлегию цеховой стенгазеты «Транспортник».

Газета является боевым помощником цеховой партийной организации в решении многих экономических, политических и культурных вопросов.

На снимке: главный редактор стенгазеты Л. А. Ермаков и член редколлегии Э. Н. Зайцева.

Фото В. Демидова.

## Международный комментарий

# ЗОЛОЧЕННЫЕ АВТОМОБИЛИ И БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЕ ШАХТЫ

Западногерманская бульварная пресса на все лады перемывает очередную сенсацию: барон Тиссен, которого репортеры ласково называют «баловником» и «прожигателем жизни», собрался жениться в четвертый раз. 46-летний владелец сталного треста, который в свое время субсидировал Гитлера, уже сообщил, на ком он на сей раз остановил свой выбор — на 25-летней Денизе Шорто, дочери банкира из Рио-де-Жанейро.

Вряд ли стоило говорить об очередном «развлечении» скупающего мультимиллионера, если бы не одно обстоятельство. Своей второй жене после десятилетнего супружества барон выплатил «отступные» — 4 с лишним миллиона долларов (250 тысяч долларов, 54 килограмма золота высшей пробы и вилла во Франции). За ней остались и свадебные подарки: две гоночные машины с золотыми ручками, персональный самолет, мраморный замок на одном из островов Карибского моря, а также 2 леопарда, черная пантера, десять собак, два говорящих попугая... Развод с третьей женой — Фионой Уолтер, дочерью английского контр-адмирала, обошелся «баловнику» несколько дешевле — немногим более миллиона долларов.

Печать сообщает, что для но-

вой избранницы Тиссен приготовил подарок общей стоимостью в полмиллиона долларов. Эту цифру небезынтересно сравнить с другой. Нескольких недель назад рабочие одного из заводов Тиссена в связи с резким удорожанием жизни потребовали увеличить зарплату на 20 марок в месяц. «Тот, кому не нравится у меня работать», — сказал Тиссен, узнав об этом, — может отправляться на улицу». Обстоятельства — рост безработицы — вынудили рабочих отказаться от своих требований. А «стальной барон» продолжает получать огромные доходы, которые позволяют ему покупать гоночные машины с золотой отделкой, леопардов, пантер, манекенщиц, жен...

Баснословные прибыли получает в ФРГ, разумеется, не только Тиссен. Владельцы шахт Дальбуш в Гельзенкирхене в нынешнем, еще не закончившемся году, уже получили 2,6 миллиона марок чистой прибыли. Это сообщение звучит сущим парадоксом, когда узнаешь, что шахты Дальбуш уже больше года не работают. Откуда же прибыли? На этот вопрос ответил главный акционер компании банкир Герман Абс, хозяин «Дойче банк», который, как и Тиссен старший, в свое время финансировал создание третьего райха. Выступая на собрании акционеров, Абс под-

черкнул, что перед закрытием шахт производительность труда рабочих намного увеличилась. Каким же путем это было достигнуто? Горнякам объявили: «Если вы не хотите, чтобы шахта закрылась, а вы оказались безработными, работайте больше и лучше». Шахтерам не оставалось иного выхода, как надрываться, не щадя своих сил.

А потом, когда шахты закрылись, их владельцы быстро распродали по удешевленным ценам весь уголь, который лежал на гора (цены можно было снизить — ведь теперь не приходилось платить жалованье рабочим). Причем эта удача для владельцев шахт Дальбуш — не последняя. Ведь еще не использована правительственная компенсация хозяевам за их закрытие — 24 миллиона марок.

И не случайно герр Абс резюмировал свое сообщение следующими словами: «Оглядываясь назад, мы можем безоговорочно утверждать, что наше решение было правильным и своевременным. Кризис в горнорудном деле можно преодолеть, только закрыв еще ряд шахт и рудников». Приведенные факты наглядно свидетельствуют, что для тех, кто стрижет купоны, кризис не существует даже при самой не-

благоприятной экономической конъюнктуре. Но рабочие ФРГ все недвусмысленнее дают понять, что они не намерены безучастно наблюдать, как наживаются за их счет г-да тиссенсы. Все большую остроту приобретают в этой стране классовые бои. Сейчас к стачке готовятся 1,6 млн. рабочих и служащих коммунального сектора и 230 тысяч металлургов земли Гессен (в их числе и рабочие Тиссена). Металлисты решили бастовать, так как предприниматели отказались удовлетворить их требование о повышении зарплаты. Что касается коммунальщиков, то министр внутренних дел ФРГ Люкке дал согласие на незначительное повышение их зарплаты, и то лишь с января 1969 года. Профсоюз коммунальщиков назвал это «согласие» провокационным. Если требования коммунальщиков в ближайшее время не будут удовлетворены, то в городах ФРГ остановится общественный транспорт, прекратится снабжение газом и электроэнергией.

«Дадим отпор предпринимателям!» — под таким лозунгом в крупном западногерманском промышленном центре Франк-фурте-на-Майне состоялась манифестация рабочих-металлистов, протестующих против наступления концернов на социальные завоевания трудящихся. На центральной площади города состоялся митинг, в котором приняли участие около 10 тысяч человек. Выступавшие ораторы призывали к усилению борьбы против действий предпринимателей, которые, пользуясь тяжёлым положением, сложившимся в металлургичес-

кой промышленности, прибегают к массовым увольнениям и понижают заработную плату. Митинг протеста рабочих-металлистов состоялся также в Висбаде. Участники обоих митингов выразили свою солидарность с 15 тысячами бастующих рабочих резиновой промышленности земли Гессен.

Стремясь погасить огонь классовых боёв, г-да тиссенсы и их с ними прибегают к однажды уже испытанному способу. Они вырачивают споры ко ричневой сваразы, перечисляя часть своих сверхприбылей на счет неонацистской партии в пользу партии Таддена, — констатирует газета промышленников ФРГ «Индустрикурир», — мы найдем в нем немало уважаемых деловых людей, имена которых известны каждому школьнику».

Итак, история повторяется. «Где вы видите у нас враждебные классы? — любил говорить Людвиг Эрхард. — У нас добровольное сообщество работодателей и рабочих». Уж не то ли «добровольное» сообщество имел в виду бывший канцлер, которое связывает Тиссена, дарящего своей очередной невесте миллионные драгоценности, и рабочего Мюллера, трудящегося на одном из заводов «стального барона» и еле-еле сводящего концы с концами?...

А. ГУРКОВ.

(АПН)

## ФОТОРЕПОРТАЖ

## По родной стране



Карельская АССР. У подножия Сулажгорских высот, в недрах которых залегают миллионы кубометров сырья, сооружается крупнейший в республике завод силикатных стеновых строительных материалов.

Предприятие будет выпускать 120 миллионов штук силикатного кирпича в год.

На снимке: передовые плотники-бетонщики, сружающие Петрозаводский завод силикатных строительных материалов, (слева направо) Михаил Аксенов, Алексей Шкарин и Яков Штеркель.

Фото С. Майстермана.

Фотохроника ТАСС



Растет техническое оснащение, строятся новые пирсы и пролеты цехов Ильичевского судоремонтного завода близ Одессы. Его коллектив досрочно, к середине декабря решил выполнить годовой план ремонта судов.

На снимке: в доке судоремонтного завода.

Фото А. Фатеева.

Фотохроника ТАСС



На Макеевском металлургическом заводе бригада доменщиков, где мастером В. В. Солодухов, дала более тысячи тонн чугуна сверх плана.

На снимке: мастер доменной печи В. В. Солодухов (справа) и старший газовщик, почетный металлург УССР Н. К. Беседин у пульта управления доменной печи.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

НАУЧНЫЙ ПОИСК  
улучшения породы

Недавно в Свердловском сельскохозяйственном институте была проведена научная конференция, посвященная 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Большая часть докладов и сообщений, сделанных на секционных заседаниях, касалась вопросов новых исследований, проведенных научными работниками, преподавателями и студентами.

На зоотехнической секции, например, в центре внимания были научные исследования по крупному рогатому скоту тагильской породы.

## АНАЛИЗ И ВЫВОДЫ

Значение племенного дела в совершенствовании пород животных общеизвестно. На мартовском (1965 года) Пленуме ЦК КПСС перед учеными, работающими с крупным рогатым скотом, поставлена задача совершенствовать имеющиеся в стране породы в таком направлении, чтобы от них можно было получить большее количество продукции с наименьшими затратами.

Изучением этого вопроса по тагильской породе крупного рогатого скота с использованием генетико-математических методов на протяжении ряда лет занимается доцент института Л. Т. Любимов. Докладывая участникам конференции о результатах своих исследований, он подчеркивал:

— Главная цель проводимой мною работы — найти научно обоснованные пути ведения племенного дела, которые позволили бы значительно повысить надои от коров тагильской породы, продлить срок их хозяйственного использования, снизить себестоимость производства молока.

Проанализировав уровень продуктивности многих тысяч тагилок в различных условиях выращивания и хозяйственного использования, ученый пришел к выводу, что коровы тагильской породы дают наибольшее количество дешевого молока и длительнее используются в хозяйстве тогда, когда они выращиваются на оптимальных рационах и интенсивно, но постепенно раздвигаются.

По мнению Л. Т. Любимова, обильное кормление телочек, то есть стремление добиться от них максимальных привесов, отрицательно сказывается на формировании важнейших органов животных, которые могли бы выдержать высокую физиологическую нагрузку.

связанную с выработкой большого количества молока. Жизненно устойчивый и способный перерабатывать большое количество кормов и давать много молока организм коровы можно сформировать лишь при разумно умеренном кормлении животного в период его выращивания.

Кормить телочек, выделенных для ремонта стада коров, ученый рекомендует так, чтобы к шестимесячному возрасту они достигли веса 120—130 килограммов; к двенадцатимесячному — 190—210; к восемнадцатимесячному — 290—310. Перед отелом (в 26—28-месячном возрасте) вес животных должен быть 415—435 килограммов. Отклонения от рекомендуемого уровня развития регулируются изменением рационов, которые всегда должны быть полноценными по содержанию питательных веществ и витаминов.

Летом ограничивать получение среднесуточных привесов не следует, поскольку трава является наиболее биологически полноценным и дешевым кормом и ее использовать надо максимально. Отрегулировать отклонение в весе можно в последующий стойловый период.

ВОЗМОЖНОСТИ  
СОВХОЗНОГО СТАДА

За последние годы в Лайском совхозе были достигнуты ощутимые сдвиги в развитии молочного животноводства. На примере этого хозяйства наглядно видно, насколько хорошо тагилки реагируют на улучшение кормления и как поддаются раздому.

В совхозе, образованном из подсобных хозяйств, содержится свыше 1100 коров. За 1963 год, в период плохого кормления, в среднем от одной коровы было надоено 2062 килограмма молока жирностью 3,85 процента. С проведением большой работы по укреплению кормовой базы животноводы совхоза сумели за три года увеличить надои по стаду до 3186 килограммов и жирность молока — до 3,94 процента. В нынешнем году продуктивность коров, судя по итогам одиннадцати месяцев, еще повысится.

Ученые института заинтересовались вопросом: каковы же потенциальные возможности молочного стада Лайского совхоза? С этой целью был сделан анализ продуктивности 160 полновозрастных коров с удоями на

полную лактацию свыше 3000 килограммов.

О методике проведения и результатах этой работы и было доложено участникам научной конференции. А результаты таковы. Годовая продуктивная возможность полновозрастных коров со средним живым весом 446 килограммов за 300 дней лактации составляет 4570 килограммов молока жирностью около 4 процентов. Если полновозрастных коров интенсивно раздвигать и в процессе этого довести живой вес в среднем до 525 килограммов, то их реальный биологический потенциал годовых надоев будет равен 5350 килограммам.

Чтобы не надорвать организм молодой коровы и не сократить срок ее использования, за первую лактацию надои должны быть на уровне 3000 килограммов, а за вторую — 3800—4200.

О высоких потенциальных свойствах продуктивности и жирномолочности коров тагильской породы, обусловленных наследственностью, свидетельствует и тот факт, что 41 процент годового надоа молока от них обычно получают за четыре месяца летнего содержания. Причем жирность молока летом бывает выше, чем в стойловый период, в среднем на 0,15—0,2 процента.

Но для того, чтобы возможность стала действительностью, как отмечают авторы проведенного научного исследования, в Лайском совхозе необходимо осуществить большой комплекс организационно-хозяйственных и ветеринарно-зоотехнических мероприятий. Основные из них: 1) дальнейшее укрепление кормовой базы, которая позволила бы обеспечить биологически полноценное кормление животных не только в пастбищный период, а и в стойловый; 2) интенсивное хозяйственное использование всех коров; 3) совершенствование системы выращивания телок и внедрение рациональной подготовки к отелу нетелей; 4) улучшение работы всей ветеринарной службы; 5) строгое соблюдение основных приемов селекции и повышение культуры производства на основе достижений науки и передового опыта.

НА КУЛЬТУРНЫХ  
ПАСТИЩАХ

Практикой давно доказано, что низкопродуктивные лесные пастбища, на которых в летнее время содержатся животные наших совхозов, не обеспечивают зеленой

раздойных коров. А подкормка их травами, выращиваемыми на пахотных землях, приводит к резкому удорожанию молока.

Лучший выход — создавать для молочных животных многолетние культурные пастбища. В Свердловском сельскохозяйственном институте вот уже на протяжении многих лет ведутся работы по изучению эффективности культурных пастбищ и развитию молочной продуктивности у коров тагильской породы в условиях пастбищного содержания.

Создание в учебном хозяйстве хороших культурных пастбищ дало возможность группе ученых и студентов зоотехнического факультета поставить опыт по выявлению потенциальных возможностей коров, имеющих различный живой вес в период выращивания, и определению эффективности использования этими животными культурных пастбищ.

Практический интерес представляют результаты опыта, сообщенные о которых было сделано на конференции по 70 чистопородным тагилкам Первой группы в 39 коров выращивалась при оптимальном, умеренном кормлении. Их живой вес во взрослом состоянии был равен в среднем 507 килограммам. Вторая группа коров выращивалась при обильном кормлении, на уровне классов «элита» и «элита-рекорд», их вес к моменту проведения опыта составлял в среднем 541 килограмм.

За 105 дней пастбищного периода в сходных условиях кормления от коров первой группы было надоено по 1695 килограммов молока, а от второй — по 1383. То есть, коровы, выращенные на умеренных рационах и имеющие во взрослом состоянии живой вес ниже на 7,8 процента, имели молочную продуктивность на 22,6 процента выше, чем выращенные на уровне высших классов.

Авторы опыта сделали вывод, что оптимальный уровень кормления телок в процессе выращивания оказывает решающее значение на формирование организма коров, пригодных для интенсивного, длительного хозяйственного и племенного использования.

## Ю. КАЙГОРОДОВ,

член совета по племенной работе с тагильской породой скота.

## НОВОСТИ

София. (АПН—БТА). На Дунае недавно успешно прошло первые испытания оригинальное устройство по лову рыбы в пресных водах. Его сконструировали в Варненском научно-исследовательском институте рыбного хозяйства и океанографии. «Электрорыболов» снабжен специальными генераторами, которые излучают им-

пульсы, создают электрическое поле. Во время лова огушенная рыба всплывает на поверхность. Конструкторы предложили также комбинированный способ — применение этого устройства вместе со специальной сетью.

Около десяти тысяч человек находится в состоянии рабства, работая на плантациях в штатах

Мату—Гроссу и Гойас, заявил в бразильском парламенте депутат Виталь до Режио.

Испанская газета «АБС» указывает, что крупнейшим скупщиком «белых рабов» является некий Албанно Гуима, проживающий в штате Мату—Гроссу, а поставщиком — делец из штата Сан—Паула по кличке Трихано.



## Проигрыш, равный ничьей

Когда кончился первый период, любители хоккея, которые пришли 14 декабря посмотреть замечательный для городского спорта матч «Сатурн» — РТИ (завод резино-технических изделий г. Свердловска), были подавлены. Счет был 2:0 в пользу спортсменов РТИ. Наши хоккеисты играли вяло, технические и тактические приемы троек нападения были примитивными. Свердловчане подавили своих соперников слаженной, продуманной, виртуозной игрой. За 20 минут первого периода лишь несколько раз Т. Русаков, нападающий «Сатурна», порывался за среднюю линию поля. Игра велась в основном на половине поля режевлян. И надо сказать, что вратарь «Сатурна» молодец — при таком постоянном стремительном натиске команды РТИ пропустил в свои ворота лишь две шайбы. Первую забил на 6 минуте В. Бердюгин, а вторую шайбу в конце периода — хоккеист под номером 16 Юрий Грязнов, нападающий тройки ветеранов команды гостей. Режевляне не могли активизиро-

ваться после забитых шайб. На половине поля противников они побывали всего несколько раз. Когда прозвучал свисток судьи, извещающий о конце первого периода, и хоккеисты ушли на десятиминутный перерыв, я попросила прокомментировать игру команд в первом периоде Г. СИЛИН, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ГОРСПОРТСОЮЗА:

— Гости играют хорошо. Их ход игры не под силу нашей команде. Молодежная тройка РТИ играет классно, нападающие отлично понимают друг друга, точно передавая шайбы. С каким счетом окончится игра? Было бы хорошо, если бы таким он продержался до финального свистка.

В. М. КОЖЕВНИКОВ, ПРЕДСАВИТЕЛЬ И ТРЕНЕР КОМАНДЫ РТИ:

— Мои ребята тренируются в этом году на льду давно. Мы играем на первенство города, а начали готовиться к нему в октябре. Наверное, этим можно

объяснить более четкую игру моих «пятерок». С «Сатурном» мы еще не играли, в предыдущие матчи мы встречались с хоккеистами «Метеора». Метеоровцы, по моему, играют сильнее. Но ведь мастерство приобретается в борьбе.

Команды поменялись воротами. Начался второй период. Но шайба по-прежнему в зоне сатурновцев. Как ни старались нападающие тройки Колманова и Осипова прорваться на половину поля свердловчан, это им не удавалось. Пошла пятая минута второго периода. Сатурновцы поставили своей целью забить гол. Исаков, отобрав шайбу у А. Мохова (РТИ), точно пасует Пузанову, тот Русакову. Алексей Русаков выходит один на один с вратарем РТИ А. Ереминым. Опытный вратарь ждет паса. Русаков делает обманное движение.

Первый гол. Автором его стал Т. Русаков. Игра тотчас оживилась. Вероятно, свердловчане

хотели оставить счет сухим, а режевляне, окрыленные успехом, ослабили защиту. И за это на следующей минуте поплатились еще одним голом. Счет стал 3:1 в пользу команды РТИ. Николай Валутков, игрок команды свердловчан, постоянный участник игр на кубок Катка, который вот уже третий год проводится на хоккейном поле Быстринского поселка. Шайба, которую он забросил в ворота «Сатурна» на окрытии хоккейного сезона 1967—1968 года, двадцать шестая по счету.

Режевляне не оставили без ответа гол Валуткова. На 14 минуте Виктор Осипов снова забил шайбу — 3:2. Счет обнадеживал. Увы, недолго! Буквально минуту спустя за воротами сатурновцев зажглась сигнальная

лампочка, фиксирующая гол. В. Васильев довел счет до 4:2. С таким счетом и окончился второй период.

Третий период вновь начался атаками гостей. На пятой минуте забил гол А. Новиков, через две минуты Валутков увеличил счет до 6:2. Сатурновцы совсем сникли. И лишь оборонялись от стремительных ударов своих соперников. В конце матча на 58 минуте А. Аввакумову («Сатурн») случайно удалось забить третью шайбу. За оставшиеся две минуты счет по-прежнему остался 6:3. Итак, первый матч закончился победой свердловчан, более подготовленных в тактическом и техническом отношении.

Л. ЗВЯГИНА.

## ГОРОД „СИЛЬНЫХ ДУХОМ“ СЕГОДНЯ

Скоро на наших экранах пойдет фильм об отважном разведчике Н. И. Кузнецове. Большинство своих подвигов он совершил в годы войны в оккупированном немцами Ровно. В том Ровно, который немцы считали своим глубоким тылом и в лесах возле которого базировался партизанский отряд Дмитрия Медведева. «Сильные духом» — так называл своих разведчиков командир. Каков он сейчас, Ровно, город сильных духом? Как чтут там память нашего земляка-уральца Н. И. Кузнецова?

... Осенний западноукраинский город Ровно. Синяя дымка тумана. Золотистые листья яблонь. Усыпанные плодами деревьев. Город, в котором переплелись и шагают бок о бок героические, звенящие войной и железом события вчерашнего дня с не менее громким трудовым сегодня. По улицам этого древнего города проходили бессмертный Тарас Шевченко и великий Бальзак, мужественный Джон Рид и веселый Ярослав Гашек. На ровенской земле закалялась сталь Николая Островского (его родина отсюда рукой подать). Здесь провел несколько детских лет писатель Короленко. Кстати, он и описывал город как захудалый, заштатный, с небольшими прудами и старинным замком в центре его. Не видите этих заросших тиной прудов. Прекрасный стадион, разбит на их месте. О замке напоминает лишь название улицы — Замковая. А история напоминает своим чуть слышным звоном едва ли не на каждой улице. Вот мемориальная доска — здесь размещался штаб Первой Конной, здесь — штаб 36-го кавалерийского полка, которым командовал Олеко Дундич. С городом Ровно герой гражданской войны связан навеки. Он погиб в бою за этот город, здесь и похоронен. Его могила на краю парка имени Шевченко, почти в центре города. Возле нее никогда не увядают цветы.

Еще одна улица — снова история: здание гимназии, где учился В. Г. Короленко. Улица «17 вересня» (сентября), дня освобождения Западной Украины от панского гнета в 1939 году. Как жили русины (так в Польше называли украинцев) раньше, рассказывают книги: голод

и нищету больше всего знал украинский народ. Как он живет сейчас, об этом рассказывает сам город.

Приметы нашего времени на глазах. В два раза вырос полуразрушенный войной Ровно. Родился сотысячный житель. Кафе «Ровенчанка», магазин, салон с отличной украинской керамикой в продаже. Четырехэтажное здание гостиницы.

Крупные портреты 26 героев Социалистического Труда области. Новые корпуса института инженеров водного хозяйства. Новые здания главпочтамта и универмага. Один стиль, одинаковая легкость и красота очертаний. И автобусы... В городе, который почти заново вырос, нет назойливого звона трамваев. Целый новый жилой массив — улица имени Юрия Гагарина. На глазах ровенчан растет проспект Мира — красивые многоэтажные дома. К годовщине Октября в строй вступила восьмизэтажная гостиница, девятиэтажный жилой дом, широкорампный кинотеатр.

Центральная улица города носит имя Ленина. Взабегая на горы и опускаясь вниз, она, кажется, одним концом упирается в Киев, другим — в Брест, так длинна эта магистраль.

Музыкально-драматический городской театр имени Н. Островского — на театральной площади в центре города. На его афишах военно-патриотические драмы «Грозы проходят», «Когда оживают мертвые», лирическая — «Спасибо тебе, моя кохана (любимая)», классическая — «Катерина» Шевченко.

А парк! — Краса и гордость города. Каждое лето в нем открывается выставка цветов, растущих прямо на клумбах. Это море георгинов всех цветов, и среди них поднимается устремленный в небо обелиск «В космос». Бьет фонтаны, крутится карусель, открывает свои лепестки фарфоровая «Дюймовочка», до самой земли свисают ветви плакучих ив.

Иду на большую площадь, которая носит имя Кузнецова. Памятник, скульптурный портрет героя.

Гранитный постамент, живые цветы. Вокруг памятника цветут розы, издали кажется, что он утопает в них.

Перейдешь через дорогу — улица имени Кузнецова, вся новая — большие жилые дома,

общеежития, детские учреждения. Яркий наряд новых домов, вывески, витрины магазинов.

Улица Красноармейская, здание с двумя старинными пушками у входа. Краеведческий музей. Миновав отделы природы, истории, иду в те залы, экспозиция которых посвящена Великой Отечественной войне. Оживает история.

З немецких концлагеря были на Ровенщине в годы немецкой оккупации. Документы, фотографии, вещи. Несколько анкет, заполненных детской рукой. «Что я слышал о немцах?» «Что я сам видел?»

Город был наполнен фашистами, гестаповцами, националистами, но бесстрашные партизаны действовали. Об этом сейчас рассказывает экскурсовод, а мы слушаем и представляем те жестокие годы.

Схема деятельности Н. Кузнецова в Ровно. Крестиками отмечены его конспиративные квартиры. Картина местного художника «Кузнецов в Ровно в 1943 году». Письмо Николая Ивановича брату: «Витя, до свидания после победоносного окончания войны». Свидание это не состоялось.

... Офицерский плац Пауля Зиберта. Чемадан, в котором разведчик привез мины. Ложка, стул и много фотографий. Книга «Сочинения Пушкина» с надписью: «Эту книгу мы читали с Н. И. Кузнецовым в г. Ровно в 1943 году, в дни борьбы с фашистскими оккупантами. В. Довгер».

А рядом с этим другие залы, где показан сегодняшний день города, продукция промышленных предприятий. 22 тысячи человек работают на фабриках и заводах города. Созданы новые предприятия — заводы высковольтной аппаратуры, азотно-туковых удобрений, льнокомбинат, выпускающий в год 33 миллиона метров тканей, завод тракторных запасных частей.

... Тихие городские улицы. Но здесь в годы войны Кузнецов похитил одного немецкого генерала, здесь — уничтожил другого.

Память Кузнецова ровенчане чтут свято. И об этом говорят улицы города, его жители. «Ровно чекае на вас (ждет вас), уральцы». — говорили мне в этом украинском городе.

И. ШАВРИНА.



### Происшествия

## Общественность помогла

20 ноября П. И. Петровых в нетрезвом состоянии вечером поехал на мотоцикле в гости к родственникам в Липовское. На дороге за Останино он наехал на А. Е. Фетисова, сбил его и, не оказав помощи, повернул в сторону Режа.

Потерпевшего обнаружили рабочие леспромхоза треста «Свердлхимлесзаг», которые ехали с работы на служебном автобусе. Подошел рейсовый автобус, шофер которого Михаил Иванович Ершов обратил внимание, что на месте происшествия остались осколки стекла разбитой фары, а след протектора мотоцикла указывал, что преступник поехал в сторону города. По его следам и поехал шофер тов. Ершов, а пострадавшего на служебном автобусе отвезли в «скорую помощь».

При выезде из Останино Ершов заметил впереди себя гражданина, который ехал на мотоцикле без света. Не преступник ли? Ершов подавал ему звуковые и световые сигналы, требуя остановиться, но мотоциклист на большой скорости продолжал мчаться в Реж. Расстояние между ними то сокращалось, то увеличивалось. Но Ершов уже разглядел номер мотоцикла.

При выезде в Реж мотоцикл снова оторвался от автобуса. Ершов, высадив на автостанции пассажиров, немедленно сообщил о случившемся в отделение милиции. Владелец был установлен, а осмотр его мотоцикла показал, что фара и ветровое стекло коляски разбиты, на коляске свежая вмятина.

Под тяжестью собранных улик П. И. Петровых признался, что, будучи нетрезв, совершил наезд на неизвестного по дороге на Липовское и, не оказывая помощь пострадавшему, скрылся с места происшествия.

Пострадавший А. Е. Фетисов, не приходя в сознание, скончался. Преступник Петровых предстанет перед судом. Преступление было раскрыто в течение нескольких часов благодаря бдительности водителя автобуса М. И. Ершова.

Г. БАТЕНЬКОВ,

И. О. редактора М. П. Колбин.

Режевскому леспромхозу треста «Свердлхимлесзаг» срочно **ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу для работы в Реже и на участках бондари и ученики бондарей, шоферы, автотракторослесари, трактористы трелевочных тракторов, грузчики на грузовые автомашины, рабочие на пилораму, вздымщики и сборщики, электрик или ученик электрика.